

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 28.000 K	Egy óra 32.000 K
Három óra 84.000 K	Három óra 96.000 K
Éves köznap 1000, vasár- és ünnep nap 2000 K.	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Csendes ülése volt a Háznak.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A pártközi értekezlet miatt a nemzetgyűlés mai ülését csak félkettőkor nyitotta meg Szótony Béla elnök. Az előző előterjesztések után napirendi indítványt tett a házszabályrevízió előkészítésére kiküldendő 33-as bizottság tagjainak megválasztására.

A szociáldemokraták állandóan közbeszólnak: Pécset szerint hozták ide ezt a kérdést. Fel kell csatolni a Házat, stb. felkiáltások hallatszanak.

Rupert tiltakozik az ellen, hogy a listába Kossuth párti képviselőket is felvették. Kijelenti, hogy a házszabályrevízió bizottságban nem vesznek részt mindaddig, amíg a választótörvényt nem készítik el. Mindaddig semmiféle házszabályrevízióba nem mennek bele.

A következő felszólaló Hegyvári Kiss Pál kifogásolja, hogy az elnök előszólt a házszabályrevízió napirendre tűzését. Szerinte az elnök nem jött elődjéi nyomán. (Az evgészes párt lelkesen tüntet az elnök mellett.)

Zsirkav és Fábrián közt szócata fejlődik ki, amelynek során Zsirkav azt kiáltja Fábrián felé: Hallgasson, a nagyvona még zalicában volt.

Fábrián visszaküldte: Hazug gazember. Az elnök Fábrián rendreutasítja.

Gömbös Gyula a fávédők nevében kijelenti, hogy a házszabályrevíziót szükösnek tartja, mert biztosítani kell a Ház munkarendjét. Nem fogadhatják el azt a módot, amellyel azt a nemzetgyűlés elé hozták. Nem tartja az időpontot alkalmasnak a kérdés tárgyalására.

Junktimba szeretné hozni ezt a kérdést a választótag megalkotásával. Tisztelettel van az elnök személye iránt. Minden ténylegeset jóhiszeműnek tartja, de működésével azt az impressziót kelti benne, hogy akarattalul is a többségi párt akaratait enged és az ellenzékkel szemben bizonyos tendenciát lát fentfokirni. A fávédők nem vesznek részt a bizottságban.

Szakács Andor kijelenti pártja nevében, hogy nem vesznek részt a házszabályrevízió bizottságban.

Demes István a földmunkások pártja nevében tiltakozik a házszabályrevízió napirendre tűzése ellen.

Ezután az elnök válaszol a személyve felhozott kifogásokra. Erdemi kritikát csunán Rupert, Hegyvári Kiss Pál és Csik József hoztak fel, akik helyesen idézték a házszabályrevízió napirendre tűzését, de tévesen magyarázták. A 327-ik szakasz alkalmazása csak a napirendre tűzés tényével következhetett volna be, minthogy a mostani esetben az előző kellekék hiányoztak, a képviselők által levont következtetések sem állhatnak fenn. Amikor Eörfy megtette a házszabályrevízió indítványát, akkor az elnök kijelentette, hogy erre vonatkozólag a legközelebbi alkalommal tessz napirendi indítványt. Ezt a Ház tudomásul vette. A Ház foglalkoztatása a kormánynevek feladása, akai azt a házszabályoknak megfelelően intézi.

Az elnök ezután megteszi napirendi indítványát. A legközelebbi ülést kedden, október 14-én, délelőtt 10 órakor és annak napirendjén első pontként a házszabályrevízió kérdése, második pontként pedig a fővárosi törvényjavaslat folytatolagos tárgyalása szerepel.

A nemzetgyűlés többsége is az elnök indítványát fogadja el.

Fábrián Béla személyves kérdésben szólal fel.

A tegnapi ülésen szóvá tette, hogy Wolff Károly a Károlyi kormány idejében a nagybirtokok és uradalmak szocializálásáról törvényjavaslatot készített. Felmutatja a szóbanforgó javaslatot, amely az állami zárlati bíróságról szól és paragrafusokat olvas fel belőle annak bizonyítására, hogy a javaslat tartalma ne megvébb szocializálásnál. Felmenti még, hogy többek között Diener Dénes és Pogány József abban az

időben a királyi palotában helyiségeket kaptak.

Wolff Károly szintén személyves kérdésben szólal fel. Bebizonyosodott, hogy Fábrián nem mondott igazat. O az állami zárlati bíróságról csak tervezetet készített és azt adta át az akkori igazságügyminiszternek Berinkey Dénesnek.

A kisajátítási törvényjavaslatot Buza Barna csinálta. Fábrián állítása oly rabulisztika és orvvtámadás, amelyet a legenergikusabban visszautasítok. A helyiségek kiutalása a várkapitányság hatáskörébe tartozik és így a helyiségeket az engedte át Pogányknak és Diener Dénesnek. Azzal fejezi be beszédét, hogy Fábrián minden gyűlölete dacára is rendületlenül megv a maga után.

Sokharát Tibor személyves kérdésben foglalkozik Fábrián képviselőnek a csongrádi perrel kapcsolatban mondott interpellációjában rólt tett kijelentésével. Azzal kezdi beszédét, hogy utóljára válaszol Fábriának a nemzetgyűlés színe előtt. Ezután bármit mondhat róla Fábrián, csak akkor veszi tudomásul, ha a bíróság előtt mondja. Csongrádról tényleg felhívta őt telefonon Pirooska János és közölte vele, hogy többek között testvére is suvoosan bántalmazták. O azt az utasítást adta Pirooskának, hogy a rendet és nyugalmat feltétlenül őrizzék meg és ha visszaélések történnek jelentse nekü majd ő fog eljárni. Tekintettel arra, hogy a beszélgetés közben zörögést hallott és gondolta, hogy esetleg Pirooska nem jól értette meg beszédét.

A tanácskozás után munkatársunk kérdést intézett Pesthy Pál igazságügyminiszterhez, aki a következőket mondotta:

A ma folytatott tanácskozás eredményét már a közel jövőben megjelenik a miniszterium rendelete a vagyonváltásról értékesítéséről.

Ertesülésünk szerint a tanácskozáson, amely délután 2 órakor ért véget, nem került szóba nagyvadáti István földmivészügyi miniszter lemondása. Az értekezleten kizárólag a vagyonváltás földek értékesítésének kérdését tárgyalták. Az erre vonatkozó rendelet szövegét már megkezdték az illetékes miniszteriumokban.

Az új politikai helyzet, amelyet nagyvadáti Szabó István földmivészügyi miniszter lemondása teremtett tegnap óta változatlanul még egy stádiumban van. A földmivészügyi miniszter elhatározását minden illetékes politikai tényező tudomásul vette, de még sem tekintik a lemondást véglegesnek. Helyesebben igyekeznek mindent elkövetni, hogy nagyvadáti Szabó Istvánt maradásra bírják. Impozáns megnyilvánulás volt az egységes párt óhajta, hogy nagyvadáti Szabó továbbra is a kabinetben maradjon, a tegnapi esti

pártértekezleten és pártvaosorán, hol valamennyi felszólaló hangoztatta, hogy a párt egységét minden körülmények között meg kell őrizni. Ez a komoly megfontolás hatja át most valamennyi illetékes tényező politikai tevékenységét. Természetesen a parlamentben is élénken preaktálták az eseményt, noha az érdeklődést legelsősorban a házszabályrevízió kötötte le.

Nagyvadáti Szabó István a parlament nyílt ülésén többek között azzal ocolta meg lemondását, hogy a vagyonváltás földek értékesítése kö-

azonnal sürgőnyleg is megismételte utasítást felolvasta a hasonló értelemben küldött sürgőnyvt és bemutatja róla az előismernyvt. Az említett sürgőnyvt kivül senkivel nem érintkezett és semmiféle utasítást a csongrádi perrel kapcsolatban nem adott. Kijelenti, hogy minden erőszakos cselekedetet elítélt. Felhívja a keresztény magvarságot, hogy minden önbatalmu cselekedettől tartózkodjék. Ezt az álláspontot csak addig tartja fenn, amíg fenáll a bírői függetlenség, mert ha a kollektiv igazságszolgáltatás megszűnik, akkor az egvényi igazságszolgáltatás következik. — fejezi be Eckhardt beszédét.

Zsirkav János személyves kérdésben szólal fel. Reflektál Fábriának tegnap elhangzott vádiára. Kijelenti, hogy igen beszélt Pirooska Jánossal és nem is titkolja, mert becsületes embernek tartja őt. Fábriának rágalmazásait azonban visszautasítja.

Majd Fábrián Béla szólal fel, aki Wolff Károlytól azt kéri, vádiainak kivizsgálására nevezzen meg három tagu bizottságot Eckhardt Tibor felszólalása pedig bizonyítja azt, hogy az az állítása, hogy a gyilkosságot követő napon Eckhardt Tibor Pirooskával telefonon beszélt, megfelel a valóságnak, mert ezt maga Eckhardt Tibor elismerte. Hogy pedig kivizsgálják azt, hogy a bombamerényvt szálai az EME-be vezetnek, azt javasolja, hogy küldjenek ki egy parlamenti bizottságot ennek kivizsgálására.

Végül Wolff Károly szólal fel. Kijelenti, hogy semmi kifogása sincsen az ellen, hogy egy hármás bizottság vizsgálja meg ügyét.

Az ülés háromnegyed 5 órakor ért véget.

vetkeztében közte és a pénzügyminiszter között bizonyos ellentétek merültek fel.

Az értékesítés kérdéséről ma délelőtt a miniszterelnökségi palotában nagyfontosságú tanácskozás volt, amelyen részt vett Bethlen István gróf miniszterelnök, Nagyváti Szabó István földmivészügyi, Korányi rányi Frigyes pénzügy és Pesthy Pál igazságügyminiszter, valamint Börösök Andor az OFB alelnöke.

A tanácskozás 10 órakor kezdődött és 11 óráig Bethlen István elnökölt. Ekkor a miniszterelnök eltávozott és a parlamentbe ment, hogy részt vegyen a pártközi értekezleten. A többi miniszter folytatta tárgyalását.

Uj leányotthon Budapesten

Budapest, okt. 10. Sir Colville Anglia magyarországi követe ma délután nyitotta meg Budapesten lord Verdale-nak a Save the Children Fund megbologult elnökének létesült új átmeneti leányotthont. Az Otthonban a gyermekbíróság elé került leányokat helyezik el és azt fenti angol egyesület és a magyar kormány együttesen fogja fenntartani. A felavató ünnepségen Horthy Miklós kormányzó és feleség is jelen volt.

Ulain párbaia Fábrián Bélával.

Mint közöltük a tegnapielőtti viharos parlamenti ülésből kifolyólag Fábrián Béla provokáltatta Ulain Ferencet. Ertesülésünk szerint a segédek kardpárbaiban állapódtak meg, amelyet a felek holna reggel vivnak meg.

Schulze Henrik szabadon.

Schulze Henrik tegnap a késő estő órákban érkezett Nagytéténybe és egyenesen Gömbös Gyula villájában ment. A felső épületben szállt meg, ahol leleplezése előtt lakott.

Spanyolország részben feladja Marokkót.

Páris, okt. 10. A Matinnak jelentik Madridból: Hír szerint Spanyolország részben fel fogja adni Marokkót és csunán bizonyos parti pontokat fog megszállva tartani. Előszörban Mellilat, Ceutat és Larachet. A Tanger-tetuáni és Taanger-fezi vasutat védelmébe veszi.

Mégis lesz bikaviadal Budapesten.

Tegnap éjszaka befejeződtek azok a tárgyalások, amelyek a bikaviadalokat rendező pénzcsoport, a város és az UTE között folytak. Miután mindhárom részről kölcsönös engedékenységet tanúsítottak a pénzügyi kérdéseket illetőleg, sikerült a meg egyezés, amelynek értelmében a jövő csütörtökön, szombaton és vasárnap bikaviadalokat rendeznek az upesti stadionban.

Megjelent a miniszter rendelete a vagyonváltás földek értékesítéséről.

A tanácskozás után munkatársunk kérdést intézett Pesthy Pál igazságügyminiszterhez, aki a következőket mondotta:

A ma folytatott tanácskozás eredményét már a közel jövőben megjelenik a miniszterium rendelete a vagyonváltásról értékesítéséről.

Ertesülésünk szerint a tanácskozáson, amely délután 2 órakor ért véget, nem került szóba nagyvadáti István földmivészügyi miniszter lemondása. Az értekezleten kizárólag a vagyonváltás földek értékesítésének kérdését tárgyalták. Az erre vonatkozó rendelet szövegét már megkezdték az illetékes miniszteriumokban.

Az új politikai helyzet, amelyet nagyvadáti Szabó István földmivészügyi miniszter lemondása teremtett tegnap óta változatlanul még egy stádiumban van. A földmivészügyi miniszter elhatározását minden illetékes politikai tényező tudomásul vette, de még sem tekintik a lemondást véglegesnek. Helyesebben igyekeznek mindent elkövetni, hogy nagyvadáti Szabó Istvánt maradásra bírják. Impozáns megnyilvánulás volt az egységes párt óhajta, hogy nagyvadáti Szabó továbbra is a kabinetben maradjon, a tegnapi esti

Nagyváti Szabó István földmivészügyi miniszter lemondása.

Az új politikai helyzet, amelyet nagyvadáti Szabó István földmivészügyi miniszter lemondása teremtett tegnap óta változatlanul még egy stádiumban van. A földmivészügyi miniszter elhatározását minden illetékes politikai tényező tudomásul vette, de még sem tekintik a lemondást véglegesnek. Helyesebben igyekeznek mindent elkövetni, hogy nagyvadáti Szabó Istvánt maradásra bírják. Impozáns megnyilvánulás volt az egységes párt óhajta, hogy nagyvadáti Szabó továbbra is a kabinetben maradjon, a tegnapi esti

pártértekezleten és pártvaosorán, hol valamennyi felszólaló hangoztatta, hogy a párt egységét minden körülmények között meg kell őrizni. Ez a komoly megfontolás hatja át most valamennyi illetékes tényező politikai tevékenységét. Természetesen a parlamentben is élénken preaktálták az eseményt, noha az érdeklődést legelsősorban a házszabályrevízió kötötte le.

Nagyvadáti Szabó István a parlament nyílt ülésén többek között azzal ocolta meg lemondását, hogy a vagyonváltás földek értékesítése kö-

Németországi varrógép

10 éves jótállással 2.600,000 K. ROSENBERG és HAMMER, Debreczen, Piac-utca 8. sz.

Baltazár Dezső püspök Debrecen közönségéhez!

Felkértem az alábbi sorok közzétételére, amelyeket legilletékesebb helyről vettünk:

Baltazár Dezső püspököt érzékenyen érintette az a körülmény, hogy tudta és beleegyezés nélkül került a lapokba 5-ére, a Nagytemplomban jelzett kibucuzásának híre. Nagyon sajnálja, hogy kedves gyülekezete a minden bizonnyal jóakaratu, de mégis téves hírek hitelt adva tömeges megjelenésével felvonult a templomba. Vigasztalja az, hogy a bucsuzás elmaradásának dacára is megtalálták Istenben való épülésüket.

Baltazár püspök vasárnapi és hétfői programja. A különböző testületek ünnepélyes keretben vesznek búcsút a nagy utra induló egyházfőtől.

Baltazár püspök hosszú útjára előkészülendő, már szombaton délelőtt a városha érkezik családjával zelemeri birtokáról. E két napot itthon családjá körében tölti s a legsürgösebb teendők elvégzésére fordítja. Vasárnap és hétfőn részt vesz a különböző testületek gyűlésein, melyektől ünnepélyes keretek között fog elbucuzni. Így részt vesz a Templom-egyesületnek október 12-én a kollégiumi kistanácstermében tartandó beszámoló gyűlésén; hétfőn okt. 13-án délelben a Felső leányiskola tanáraitól és növendékeitől fog elbucuzni. — Ugyanaznap délután az egyház tanácstermében részt vesz a presbiterium gyűlésén, hol Nagy József főgondnok fogja búcsuztatni s este 6 órakor megjelenik a lelkesztéstület összejövetelén, ahol Uray Sándor lelkesztéstületi moderátos intéz hozzá búcsubeszédet.

Návay Lajosné halála.

Egy magyar nagyszony haláláról kaptunk hírt Makóról özv. Földékv Návay Lajosné, a mártír halált halt Návay Lajos édesanyja elhunyt földéki kúriáján. Eötvös József báró leánya volt a nagyszony, 75 esztendőit élt.

A debreceni mérnökök előadási ciklusa ma veszi kezdetét.

Debrecen, okt. 10. A legutóbbi napokban közöltük, hogy a Magyar Mérnök és Építészegyesületnek debreceni osztálya előadási-ciklusának bevezetése ma, szombaton délután 5 órakor a vármegyei dísztermében tartja előadását. Alnár Ignác budapesti műépítész műegyetemi tanár Egypont ókori építészetéről.

Azt hisszük felesleges Alnár Ignác világszerte ismert szaktudását hangoztatni, amennyiben a debreceni közönség előtt is számos alkotása ismeretes, így többek között a budapesti tőzsde-palota az Osztrák-Magyar Bank budapesti palotája, a városi központi világhírű történelmi csoport Vaidahunvad, iáki templom stb. Biztosra vesszük, hogy a közönség zsefőlétség meztölti a vármegyei dísztermét, mert olyan előadásban gyönyörködhetik, amely tárgyánál fogva örökös feledhetlen lesz. Az előadást a helyszínen felvett kének vetítésével fogják kísélni. Belépő díj nincsen.

Debreceni M. kir. Tisza István Tudományegyetem; Klinikák Gondnoki hivatala.

Felhívás.

A debreceni m. kir. Tisza István Tudományegyetem gazdasági hivatala bab, borsó, lencse, burgonya és mindennemű zöldség, valamint szárnyas és tojás szükségletét közvetlenül a termelőktől óhajta beszerezni.

Felkéri ennélfogva a termelőket, hogy vonatkozó ajánlataikat adják be, illetve áruikat minden nap a hivatalos órák alatt 8—14 óráig a klinikai gondnoki hivatalnak (Simonyi ut. 1., régi közkórház) megvételre ajánlják fel.

Gyógyszerészeti és kereskedelmi

Dobozok,
minden változatba készülnek

DAVIDHAZY KALMAN könyvkiadó és dobozgyár r.-t.-nél, DEBRECEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

A francia protestánsok a vallásszabadságért.

Perrier Lajos francia tanár előadása Kollégiumban.

A francia kálvinistákról és azok szervezkedéséről tartott előadást tegnap este 6 órakor a Kollégium dísztermében Debrecenben tartotta Perrier Lajos.

A vallásos estélyen nagyszámú közönség jelent meg. A közének elhangzása után dr. Révész Imre meleg hangon üdvözölte Perrier Lajost és felkérte előadásának megtartására.

Perrier tanár francia nyelven előadta a francia reformátusok (hugenották) elterjedését. Ezv térképet mutatott be. — Ezen bemutatta, hogy legtöbb református lakok Franciaország déli délnyugati részén. Páris környékén és az újonnan bekapcsolt Elzász, Lotharingiában, számuk ma 6—700.000 lehet.

A francia református mozgalomnak már Luther előtt megvoltak Franciaországban, így a reformáció előkészített talaira talált és gyorsan terjedt.

Maid felosztotta a francia hugenották történetét korszakokra. Az I. korszak 1517—1552-ig. Ekkor már megkezdődtek tek az üldözések. Ez időben a francia protestánsok erősen terjedt. Kifejlik a francia hugenották erkölcsi tisztasága annyira, hogy e korból maradt fenn az a közmondás: „Becsületes, mint egy hugenotta!”

A II. korszak a vallásháborúk kora, melyet a szentbertalmi éji mészárlás zárt be. Szól a Szentbertalmi éji borzalmakról mikor az összes reformátusokat leaktarták gyilkolni.

A III. korszak a nantesi edictum kora, a béke és virágzás kora. Ekkor ut alapokra helyezték a kereskedelmét, megindul a francia gvarmatosítás. Ekkor épül a legtöbb iskola.

A IV. korszak a buidosás, a kétségbeesés korszaka. A hugenottákra a veszedelem aradata zuhan. Sokan a hegyek közé menekülnek, mások gvarmatokba költöznek. Előbb a misszionáriusokat küldik rájuk, mikor ez nem használ a dragonosokat és ezek kegyetlenkednek velük. E borzasztó idő 100 évig tartott, amikor a nagy francia forradalom minden felekezethez megadta a vallásszabadságot.

Perrier tanár előadását dr. Révész Imre tolmácsolta magyarul. Ő köszönte meg a kiváló tudósnak is fáradságát.

Ulain Ferenc párbaja Hedrv Lőrincel.

Mindketten megsebesültek.

Budapest, okt. 10. A nemzetgyűlés tennapi ülésén Hedrv Lőrinc és Ulain Ferenc képviselők között felmerült lo-lóvágias ügyet ma délelőtt féltizenegykor a Rákóczi-féle vívóteremben fegyveresen elintézték. A párbaj feltételei a következők voltak:

Nehéz párbajardok, bandázs nélkül, védkimerülésig.

A felek rendkívül hevesen, hétszer csantak össze. Mindkét fél a fejen, vállán, karján több helyen megsebesült, úgy hogy a segítők a hatodik menet után a sebekre és mindkét fél kimerültségére való tekintettel megállapodtak abban

hogy a hetedik menet után a párbajt beszüntetik.

Az utolsó menetben Hedrv Lőrinc és Ulain Ferenc ismét erősen támadott s az állí vezényszó után a segítők megállapították a felek kimerültségét és a párbajt beszüntették. Párbaj után Hedrv és Ulain kibékültek. Segédük voltak Hedrv Lőrinc részéről Almássy László és Hajós Kálmán, Ulain részéről Gömbös és Zsigmondy képviselők. Párbajorvosok voltak Ulain részéről Hütl Hümér egyetemi tanár, Hedrv részéről Barla Szabó József nemzetgyűlési képviselő.

Felfedezett Árpád-kori faluhely Debrecen alatt.

Sokan ismerik a hatalmas nagy Kamarás halmot, mely a szoboszlói vasút és a szovati cserzők között emelkedik. De azt már kevesen tudják, hogy a századokkal ezelőtt ezen a tájon, a halom környékén, alig 3—4 kilométernyire a városától egy kis falu is állott, egyszerű, szerény, szegényes templomcskéval vagy kápolnával.

Már a XV. század derekáról való oklevelek is mint pusztát mint néptelen helyet említik a Debrecen és Szentesfalva között fekvő Kamaráshalma vagy Kamarástelke nevű birtokot, abból az alkalmából, hogy a szepesi nemes urak Zsigmond király halála után, Ondód, Szentkeresztke és Fachát praediumokkal együtt jogtalanul és erőszakosan elfoglalták a debreceni polgároktól. Ezek a birtokok lassankint nem csak beolvadtak a debreceni határba, hanem Ondód kivételével végre az emlékezetből is kivesztettek.

A Kamaráshalma közelében az újföldön Ersev Gyula Hortobágy-telepvezető mögött fekszik egy Koveshalom nevű nver, melyet tulajdonosa, Csengeri Leó engedelmével és támogatásával a városi múzeum most megvásárolt. Az ásátás munkáját pedig a ref. főgimnázium cserkészcsapata végezte Debreceni Ferenc tanár parancsnoksága mellett. A levéltári adatok és a talált tárgyi emlékek egybevetéséből megállapíthatjuk, hogy a Koveshalom volt szorosabb értelemben a Kamarástelke nevű kis falu helye. Ezen épült egy kisebbszertű templom és köréje temetkeztek a falucska lakosai. A kápolna az Árpád-kor végén épülhetett ebből az időből valók a sírok is. Kétség-telen, hogy már a XIV. század közepén, vagy kevéssel azután a falu elnéptelenedett és a kápolnát pusztulni engedték.

Kereskedők és iparosok országos kongresszusa

Budapest, okt. 10. A Kereskedők és Iparosok Országos kongresszusát Sztéryny József báró volt kereskedelmi miniszter elnökletével vasárnap délelőtt 12 órakor tartják meg a régi képviselőház üléstermében. A kongresszus napirendjén szerepel az adómegterhelésekkel szemben való állásfoglalás, valamint állásfoglalás a szövetkezeteknek és hatóságjü üzemeknek konkurenciája ellen.

kongresszus napirendjén szerepel az adómegterhelésekkel szemben való állásfoglalás, valamint állásfoglalás a szövetkezeteknek és hatóságjü üzemeknek konkurenciája ellen.

Egyedy Arthur földbirtokost megfojtották?

A híres istálló tulajdonos képviselő gyanús halála.

Sopron, okt. 10. A Soproni vármegye című lap, amely tegnapi számában azt írta, hogy Egyedy Arthur földbirtokos, az ismert istálló tulajdonos és volt országgyűlési képviselő önkézével vetett véget életének, ma azt írja, hogy az ügyben szenzációs fordulat állott be, mert alapos gyanu merült fel, hogy Egyedy Arthur bűntény áldozata lett. Az esetről a lap a következőket írja:

Egyedy Arthur reggel fürdőszobájába fekvé találtak a cseledek, Törülköző volt kötve a hulla nyakára, amelynél fogva a mosdó támlájához volt erősítve. Feje alatt véres párna feküdt a földön. Kókas Lajos dr. kórházi orvos a család házi orvosával Gyalay doktorral együtt tartották meg gyenge gyertyavilág mellett este az első hullaszemlé. Ennek alapján azt a látleletet adták, hogy kétségtelenül öngyilkosság történt és megadták az engedélyt a holttest Budapestre szállításához. Tegnap délután azonban, mielőtt Csornán a holttestet vonatra tették volna, napvilágon Gyalay dr. ismét megvizsgálta a hullát és azt észlelte, hogy a hulla nyakán

olyan kék foltok láthatók, amelyek valószínűleg kérszorítástól, kézzel történt fojtogatástól származnak — Erre megváltoztatták az első látleletet és külön jelentést küldtek a dok-torok a soproni ügyészség vezetőségé-nek és a gyanu közlése mellett sürgős intézkedést kértek. Ugyanakkor, mikor a jelentést vivő futár elindult Póssert százados, a csornai járás csendőrpáncsnoka több csendőrrrel kiutazott Egyedre, ahol a széleskörű nyomozást megindították. Hír szerint már találtak is adatokat, amelyek a gyanu megerősítik.

Éladó új családirház.

Kettő szoba, előszoba, konyha, p. nce, azon kívül egy szoba, konyha, kamara, vízvezeték, angol klozett, lugasos udvar. Vétel esetén azonnal elfoglalható. o—o

Rakovszky-utca 33. sz.

A kereskedő ifjak vasárnapi Levente avató ünnepélye.

Ma már vitán kívül áll, hogy egy nemzet jövője kizárólag attól függ, hogy milyen az ifjusága. A nemzet utja szajetésének egyik leglényegesebb eszköze a nemzeti eszme szolgálatába állított ifjusági testnevelés.

Nevelünk kell az ifjuságot, ha azt akarjuk, hogy már most de különösen ha férfi lesz, teste jóll bírja, lelke pedig akarja a munkát és ha kell, küzdiön s magvasság eszményeire.

Az iskolán kívüli ifjuság tömegét és fejlődési céljait lesz hivatva a DTE nyilván vasárnap délután lefolyó ünnepség bemutatni, melynek sorrendjét az alábbiakban közöljük:

1. A Máv. Levente Egyesület ifjai és a felavatandó kereskedő ifjak 1 óra 15 perckor a kereskedelmi iskola előtt gyülekeznek s onnan 1 óra 30 perckor katonazenével a DTE nagyterembe sorleleperre vonulnak. Az iparos tanonciai gyülekezése 1 órakor a DTE sporttelepén, ahol a csapatok felállítása történik. Ennek megtörténte után következnek:

1. Himnus (katonazenekar).
2. A Máv. Levente Egyesület és a felavatandó leventék szabadgyakorlatai.
3. Beszéd a felavatandókhöz.
4. Fogadalomtétel.
5. A felavatottak üdvözlése.
6. Sport és játékok bemutatása.
7. Szózat (katonazene).
8. A csapatok elvonulása.
9. Football mérkőzés.

Sakkverseny Debrecenben

A debreceni Polgári és Gazdakörben (Piac-u. 7.) másodosztályú versenyzők részvételével esütörtökön délután sakkverseny kezdődött. A két fordulás versenyre eddig tizenkét játékos nevezett be, akik két hatos csoportban mérkőz- nek egymással. Ujabb jelentkezők egy újabb csoportba osztatnak be. Jelentkezni még október hó 13-ikán, este 5—8 óráig lehet a verseny színhelyén.

A csoportok 2—2 első helyezettjei egy győztes csoportban tovább játszanak egymással az első helyért. Az ebben a csoportban győztes versenyző győzelmével első osztályú versenyzői minősítést nyer és a debreceni Sakk-kör első osztályú versenyein részt venni jogosult. Annak tehát, aki a sakkolásban tovább akarja magát képezni, feltétlenül kívánatos a most felvő versenyen való részvétel, mert ezen a versenyen nyílik lehetősége az első osztályba való bemutatásra.

A lengyel diákok október 15-én jönnek.

Megirtuk, hogy a krakkói lengyel egyetem 26 tagja Saviecky tanár vezése alatt városunkba fog érkezni. Az érkezést ma vártuk. Azonban a lengyel diákok a bekövetkezett időváltozások miatt pár napra elhalasztották érkezésüket.

Október 15-én biztosan megérkeznek. A rendezőség felkéri a közönséget, hogy adományokkal járuljanak a diákok debreceni ellátásához, akik már ajánlottak természetbeni adományokat tartanak maguknál, míg a rendezőség érte nem küld.

ENRILO babkávával

keverve, alig különbözik a tiszta babkávától. Ez a keverék az „ENRILO” által erősebb és tartalmasabb zamatot és több tápértéket kap. Az „ENRILO” használata a kávéfogyasztást olcsóbbá és takarékosabbá teszi. Az EnriLO egyedüli gyártói, FRANC HENRIK FIAL cég, kezkeskedik kitünő minőségért.

ENRILO.

Ujdonságok.

Vasárnapi Istentiszteleték sorrendje
 a református templomokban: Nagytemplomban reggel 8 órákor a lelkesztő válogatott megelőző istentiszteleten bibliát olvas. Imádkozik: Molnár Ferenc, délelőtt 10 órákor prédikál Peleskev Sándor, délután 5 órákor Seres Béla. — Kistemplomban délelőtt 9 órákor prédikál Seress Béla, délelőtt 1 órákor Nagy Lajos, délután 2 órákor Magyar Bertalan. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor prédikál Szele György, délután 5 órákor Pernéthy Ferenc. — Arad-terti templomban délelőtt prédikál Molnár Ferenc, délután 2 órákor Diószeghy Mihály. — Ispótlávi templomban délelőtt 10 órákor prédikál Pernéthy Ferenc, délután 2 órákor Peleskev Sándor. — Homokkerti imaházban délelőtt 10 órákor prédikál Berei Barnabás, Kórházban délelőtt 10 órákor prédikál dr. Ferencz Gyula, Nyilastelenen délután 3 órákor prédikál Keresztury József, Pallagon (gazd. ak.) délelőtt 10 órákor prédikál Uray Sándor, Délután 11 órákor az ev. egyetemi hallgatók szövetségének a megalakítása. Délután 5 órákor vallásintézet szülői értekezlet.

Unitárius Istentisztelet. Józán Miklós budapesti unitárius esperes-püspöki vezetés alatt október 12-én d. e. fél 12 órákor a Kossuth utcai ref. templomban istentiszteletet tart és urvasorát oszt. Szombat d. u. 5 órákor a gondnoki hivatalban (Hatvan utca 24.) — püspöki vezetés alatt a unitárius vallásosok számára tanulókat vallásosítja. — 6 órákor pedig a presbiteriumnak ülése lesz.

Bírói kinevezés. A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Ágh Béla debreceni királyi törvényszéki tanácselnököt a debreceni ítélőtáblához bírónak kinevezte.

Figyelmeztetés. A lelkesztőválogatott istentisztelet idején a Nagytemplom keleti tornyában levő kisebbik harang fog szólni.

A debreceni református egyház október 13-ik napján — hétfőn délután 4 órákor az egyház tanácstermében presbiteri gyűlést tart. Tárgyak: 1. Jelentés a lelkesztőválogatás eredményéről. 2. A helytörvény bucsút vesz a püspök és Baia Mihály lelkesztőtől, akik a gyűlést követő napon amerikai utjukra indulnak. Ezzel kapcsolatos intézkedések. 3. Szavazás egyházkerületi lelkesztő tanácsbírói állásra.

Értesítés a kereskedő és a kereskedelmi vállalatokat igazgató urak számára. Tisztelettel értesítjük fennjelzett urat, hogy a kereskedő fiúk és kereskedelmi tisztviselők Levételezési ünnepén vasárnap, f. hó 12-én lesz a DTE nagyverdei sport-telenén. Előző nap, — szombat, az ünnepély próbiája lesz. Ezért minden a foglalkozásban lévő ifjú ki 12 évet betöltötte és 21 éves még nem mult el, köteles szombat és vasárnap délel 1 órákor a Kereskedő Társulat udvarán megjelenni. Az elmaradót vagy későn jövetelt feltétlenül bejelenteni a törvény által megszabott büntetéssel kérem számonkérni. Tisztelettel Mezev Béla ref. lelkesztő testnevelő.

Dr. FLESCHE-féle SKABOSAN-kenőcs, azelőtt SKABOFORM újból kapható leg hamarabb megszünteti a **viszketegséget,** sőt **ésmőrt, ótvart, rühességet.** Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Bedörzsölés utánra való **Skaboform puder** Kén és kátrányszappan. **TYUKSZEMET,** bőrkeményedést, szemölcsöt leg hamarabb eltávolítja a **Dr. Fleisch-féle GANNABIN.** Kapható minden gyógyszerárban.

Valódi JAEGER ALSÓRUHÁK KARDOS LÁSZLÓNÁL

Tengeri kiállítás Debrecenben.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara már a múlt évben igen nagy sikerű legszébb Kalász pályázatot és ősszel Kalász kiállítást rendezett. Most ez évben tengeri termelési versenyt tartott, amelyen nyolc megyéből egyszázötvenhárom résztvevő versenyzett. A termelési verseny egyrészt a nemesített tengeri veömgyak kipróbálását szolgálta, másrészt a kiválóbb régi gazdasági tájak fel-tarására volt igen alkalmas. A verseny az újabb művelési módok előnyeinek bemutatását is kedvezően szolgálta.

Az amugy is kedvező tengeri termés mellett, kiválóan sikerült termelési verseny eredményét a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara tengeri termelési szakkiállításban fogja Debrecenben november hó elején bemutatni. Ezen kiállításra a Kamara minden kiváló tengeri termelőt magyar gazdát és uradalmat meghív. Bárki, bármilyen gazdasági fajtából vagy nemesített magvak után termelt tengerijével részt vehet, bekü-

ldendők lehetőleg egész szárazan a tengeri tövek, rajtuk hagyott termékkel. A termelési versenyben jelentkezők feltétlenül törekedjenek így beküldeni. Aki ezt nem teheti, úgy csövesen küldje átlagos tengeri termése mintáit, közölvén a termelő nevét, termés helyét, faját, terméseredményét, talajminőségét.

A tengeri kiállításra bemutatásra bejelenthető továbbá bármely olyan gép, eszköz, vagy eljárási módzat, amely a tengerinek termelésénél, kezelésénél — vagy feldolgozásánál használható.

A részvételi bejelentés sürgősen a közlendő a Kamarával (legkésőbb október 20-ig). Míg a kiállítandó tárgyaknak legkésőbb október 31-ig kell a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara (Piac-utca 3. szám. I. em.) címére megérkeznie.

A kiállítási iroda minden tájékoztatást válaszbélyeges boríték csatolásával készségi megad.

Saitóvasárnap. A magyar püspöki kar részbeni rendelete folytán október hó második vasárnapját az ország összes katolikus templomaiban a tisztességes saito gondolatának szentelik. Ehhez a szokáshoz híven a debreceni katolikus templomban is saito vasárnapot tartanak. A délelőtti folyamán gyűlés lesz a keresztény újságírók számára. Nagymise után pedig Kovács Sándor kanplán saito-prédikációt tart.

Dr. Forbát H. Ernő hazaérkezett, rendelkezést bír, némi és urológiai betegnek megkezdte Simonfi-utca 7. Telefon 502.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órákor Ispótlávi-telep 9. sz. alatt tartatik.

A Tisza István tudományos Társaság felolvasó ülése. A debreceni Tisza István Tudományos Társaság október 14-én, kedden délután 5 órákor a Kollegium disztermében tartja IX. felolvasó ülést. Tárgya Révész Imre rendes tag székfoglalója: A magyarországi protestáns tudományos tudomány történetirása. Eredmények és problémák. 2. Láng Nándor rendes tag: A brigetiói Dolichenum.

A Káiviniák Templomegyesülete vegyeskara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tanító Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztülvétel). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy összejövetelét megtartja.

Erdemes meglekíteni a leguább fényképalbumot Liener Béla maternének Csapo u. 1. sz. alatti kirakataiban.

Véres összehúzóalkozás. Tegnap éjszaka az Erzsébet-utcai Szikszay vendéglőben többen mulattak. A vidám iszogatás közben heves vita támadt Vadkerti Rezső és Sajer József közt. A szót tettelegesség követte és Vadkerti Rezső összeszurkálták. Az elő hívott mentők bekötözték. Es ő feljelentést tett Sajer József és társai ellen. A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Elfogott tolvaj. Keszler Bernát debreceni órkemester Szalay Lajos ellen, hogy tőle 3 zsákot lopott, feljelentést tett. Ugyanakkor Kiss István debreceni lakos is feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki csizmáját és 300,000 korona készpénzt ellopta. Kiderült, hogy a csizmát szintén Szalay lopta el. Szalay Pocsajra szökött, ahol a csendőrség letartóztatta.

Egyetemi tankönyvek, orvosi, jogi gazdasági legnagyobb választék Antalffy József könyvkereskedésében Szent Anna-utca és Varga-u. sarok.

Leguább filekalapok és sváici sapkák minden színben szűzötven ezer koronáért a Kalapüzemben Piac 9.

Tűkörzavartás. üvegcsiszolás, régi tükörök újítottása Sinkovits Béla üvegműipari vállalata. Sziv utca 14—15. Telefon 356

Izlelie meg! Kiváló finom ó rizline bor literre 18000 korona. Albert Belvárosi éttermében.

Olvassa el a VILLÁM vasárnap pi. számát

Igazolványokba olcsó fényképeket készít: **TAKÁTS VINCE** fényképész, Csapo-utca 16. sz.

Színház.

Műsor:
 Okt. 11-én, szombaton: **Aranyvirág,** operette. Új betanulással. Bérletszünet.
 Okt. 12-én, vasárnap délután: **Antónia** vígjáték. Méréskelt helyiárak.
 Okt. 12-én, vasárnap este: **A síroki románc,** népszim. Új betanulással. Bérletszünet.
 Okt. 13-án, hétfőn: **Aranyvirág,** operette. A) bérlet.
 Okt. 14-én, kedden: **Marinka a táncosnő,** operette. Tiszviselő-est.
 Okt. 15-én, szerdán: **Aranyvirág,** operette. B) bérlet.
 Okt. 16-án, csütörtökön: **Vere Mircuva,** drama. C) bérlet.
 Okt. 17-én, pénteken: **A doctor ur,** vígjáték. Új betanulással. D) bérlet.
 Okt. 18-án, szombaton: **Casanova,** nagy operette. Új betanulással. Bérletszünet.

Aranyvirág ez a régen pihentetett, de mindenkinek feledhetlenül emlékebe vésődött romantikus szövegű, édes dallamu operette kerül ma felújításra. Kőbe íren a címszerepben egyeneséghoz illő vad olasz utcai énekes leányban csillogtatja művészetét. Gyöngyösvy Mária és Markovits, utóbbi hosszabb gyengékedése után most játszik először, világlámpa angoliai cabinetalakok. Szűzethy mint hozomány vadász herceg és Krompachi mint nápolyi hajóselegény ritka élvezetes estét nyújtanak a közönségnek.

Páratlan élvezetes Kovács Terus és Kardes Géza mutatása idős Magyaruri Imre és zenekarával vasárnap délután Antónia sláger vígjátékban.

A vasárnap este felújításra kerülő Sirokói románc történelmi népszimű sikere a tavalyi Kurucfarsangot is felül fogja mulni.

"METEORBAN" vasárnap „Az erősebb hatalom" amerikai attrakció és „Az elemelő leány."

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelentése: Házunkban a keleti részekben esők voltak, a nyugati részekben pedig a hőmérséklet alacsonyabb lett. Időjárás: Száraz enyhe idő.

Furfangos tyuktolvaj.

Furfangos módon csapta be sógornéját új. Faragó János hajduböszörményi lakos. Ez év márciusában bement Molnár István tanvárára és megmondotta Sinos Ferenc kocsinak, hogy gazdája parancsára 6 darab tyukot és pulkát vigyen el Biczkó Mátyásné nevű sógornéjához és hagyja ott.

Míg a kocsi az aprószázzalg bailódott Faragó egy pár csizmát ellopott az istállóból.

Biczkóné pedig azt hitte, hogy a kocsi által odavitt száruvasok eladók és napi áron megvette Faragótól, nem tudta, hogy lopottak.

Molnár feljelentése folytán Faragót tartóztatták. Biczkóné ellen pedig gazdaság miatt indult meg az eljárás.

Tegnap tárgyalta a debreceni törvényszék a tyukert. A bíróság ifi. Faragó Jánost 6 és fél hónapi börtönnre ítélte, melyet a vizsgálati fogsággal kitöltöttek vett. Biczkóné pedig felmentette az országos vádia alól.

A mai tőzsde.

A korona 68.
 Budapesti zárlat: Angol Magyar 39 és fél, Hazai bank 111, Agrar bank 50, M. Hitel 410, Jelz. bank 86, Leszámítoló 56, Olasz bank 20, O. Hitel 143, Lloyd bank 3700, W. Bank v. 110, Amerikai 3 és fél, Besnyák agrár 51, Földhitel 210, Hermes 31, Horv. szlavon 56, Ingatlanbank 185, Csehbank 20, Forgalmi bank 32, eKr. Hitel 18, M. német 22, Közp. jelz. 18, Városi bank 6 és háromnegyed, Merkur 3 és háromnegyed, Neimz. bank 25, Ker. bank 1050, Altalanos 10, Belv. tak. 29, Lőtvárosi 7, Egv. Bpest főv. 100, Kőb. tak. 11, M. ált. tak. 110, Mektár 160, P. Hazai első 2975, I. M. bizt. 6200, Fenciere 141 és háromnegyed, M. francia 190, Pannonia 1650, Patria 65, Back malom 50, Borsod miskolci 131, Concordia 35, I. Bpesti közp. 103, Torokszentmiklósi 32, Gizella 56, Hung. közp. 95, Király 25, Viktória 190, Transzdanubia 54, Aszfalt és kárty 13, Bauxit 290, Beocini 800, Borsodi szén 80, Lőrinci 50, Cement 54, Szászvári 225, Kohó 275, István 25, Drasche 135, Magnesit 1500, M. aszfalt 52, Kőszén 2440, Kerámia 48, Móri szén 37, Nagybatonvi 100, Sajókondi 5, Salgó 398, Ullaki 150, Urkányi 645, Cserpeli tégl. 12, Athenum 105, Frankfurt 69, Globus 30, Kunossy 7, Pallas 135, Révai 41, Stefaneum 4, Fővárosi 7 és fél, Usagüzem 8 és egynegyed, Vodaner 5 és fél, Bródi vagon 85, Kőbuzg 35, Csáky 11, Gadagép 130, Fábian 5, Fegyver 900, Fémker. 23, Frankl 110, Ganz Danub 1935, Ganz vill 940, Gép és vasut 32, Győrffy Wolff 65, Hoffher 85, Kaszab 38, Kissling 10 és fél, Kühne 34, Lang 83, Lipták 18, Mág 24, M. acél 168, M. belza 120, Lampa 110, Mériez 14 és fél, Motor 27, Olom 16 és fél, Chaudoir 130, Vegyinar 17, Vagon 48, Palágyi 7 és fél, Rex Lloyd 4, Rima 109, Raesemann 50, Rottmüller 6, Schliek 45, Schuller 35, Teudloff 50, Unitás 21, Vulkan 55, Wörner 21 és fél, Mechanika 15, Guttman 720, Hazai fa 100, Art. fa 2300, Cserző 20, Dunaharaszti 2200, Egy. fa 16, Furnier 15, Honifa 10 és fél, Kőrösbányai 27, Kronberger 14 és fél, Lignum 42, Hitelfa 17, Erdő 3, M. Lloyd 26, Malomsok 7, Nemzeti fa 400, Lichtig 2 és fél, Ofa 430, Rézbányai 70, Szlavonia 67, Nasic 1775, Vikt. buter 3300, Zabolai 56, Zentai 130, Adria 1010, Atlantika 18, Levante 142, Meffer 183, Bur 248, Miskolci 111, Közuti 57, Városi 75, Deli 50, Nova 125, Allamvasut 400, Trust 155, Délcukor 440, Cukor 1860, Georgia 308, Mezőcukor 156, Stummer 1730, Ocean 17 és fél, Zinner 83, Szalámi 725, Püszkő 25, Villányi 58, Halker 20 és fél, Izó 575, Juszt izzó 3900, Vasm. vill. 78, Alt. gáz 10, O. légszesz 450, Auer 785, Phobus 42, Olajnar 57, Marosi petr. 95, Föv. sör 37, Királysör 72, Pannonia 17, Tem. sör 160, Baróti szesz 1900, Keglevich 12, Részvénytör 260, Tem. szesz 153, Krausz 40, Roval szálló 145, Schwartz 58, Egriz 33 és fél, Ligetszanat 17, Lukácsfürdő 11, Juta 150, M. kender 50, Sz. kender 310, Gyapjamosó 34, Szövő és kötő 18 és fél, W. textil 6 és háromnegyed, Goidberger 128, Karton 90, Pannut 175, Gv. textil 26 és fél, Spodium 118, Flóra 58, Hung. mütr. 90, Szikra 36, Wander 20, Chinoin 8, Danica 73, Diana 7, Keletmurányi 26, Klein és sa 5 és fél, Klotild 38, Török 26, Labor 12, Pharmacia 16, Dorogi 14, Dunántúli 35, Felten 625, Gummi 215, Interextm 20, Telefon 99, Szolnoki 4 és egynegyed, Zagva 13, Bárdi 12, Királyváltó 3200, Vasm. form. 128, Bóni 40, Brassói 263, Corvinilla 6 és fél, Papir 31, Hangyinar 18, Ostermelo 170, Gv. bór 83, Betuontóde 120, M. német mező 150, Fabank 4, Verkerzbank 55.

Ferencvárosi sötét: Nyiltvásári maradvány 190, érkezett 10, eladatott 114. Árak: kömnyű 25500—26500, nehez 26500—27000, Závtyásári maradvány 18. Árak mint lent.

Terménytőzsde zárlat: Az irányzat ma egy kissé lahvabb volt, a buza 5000 koronával cicsőbbodott. A többi cikkben is lefelé irányuló tendencia utott kifejezésre. Csak a zab szilárdult 5000 koronával.

3 éves tenyésztika
 hollandi keresztelés
eladó. Nap-utca 4. szám.

Szörmeruháit
 a leguább divatlap szerint beszerezheti és átalakíthatja a legszolidabb ár mellett :-:-
KÖVÁRY szöcsnöl, Piac-u. 42 (Pannonia szálló udvar.)

KALAPOK térfiaknak velour és filzből FRANKEDENEL megvához mellett.

KNOTTI KOVÁCSNÉ szabászati és varróiskolája **KOSSUTH-UTCA 43. SZÁM.** Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. a. 3—8-ig.

Hivatalos árak: 76-78 kilós tiszavideki buza 420-475 egység 4125-450. Köles 2500 600, zab 3600-700. Egyebek változatlanok.

Utózsda: Az iránzat tartott Athenium 103-104. Ker. bank 1035-45. Georgia 305-7. Köszén 2430-50. Nova 124-25. Salgó 396-98. Rima 107-108. Ganz Danub 1930-40. M. Hitel 408-9. Hazai 2910-20. A második árfolyam a prolongált árfolyamot jelenti.

Zürichi zárlat: Páris 2675. London 2341. Newyork 521 és háromnegyed. Milánó 2260. Hollandia 203 és fél. Bécs 73 és ötvenleved. Szófia 380. Prága 1552 és fél. Budapest 68. Bukarest 280. Belgrád 750. Többi változatlan.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról: Angol font 342000-346000. cseh korona 2262-2281. dinár 1080-1101. dollár 76400-76960. francia frank 3944-3974. lei 413-421. leva 555-563. lira 3312-3347. hollandi forint 29700-29955. svéd korona 20290-20440. norvég korona 10780-10985. dán korona 13290-13430. helga frank 3619-3649. Amsterdam 30000-30155. Belgrád 1109-1106. Bukarest 418-422. Brüsszel 2619-2669. Kopenhága 13490-13565. Krisztiania 10980-11040. London 345000-347000. Milánó 3332-3352. Newyork 76900-77300. Páris 3944-3974. Prága 2282-2294. Szófia 560-564. Stockholm 20530-20640. Bécs osztrák korona 19855-19915. Zürich sváici frank 14740-14815.

Mit hirdetsz az ingóságkövető?

Hatvan utca 1. ref. püspöki térszobák az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Endrő Margit iparművész nő csodaszép vásznainak kiállítása.

Endrő Margit, ez a kiváló iparművész nő - kinek a fővárosban is nagy

sikeri voltak már - csodaszép vázából kiállítás rendeztünk. Nézzé meg ezt mindenki, aki a szép iparművészeti munkát szereti. Ameltekhez most különösen juthat hozzá. A legpompásabb dísz tárgyak: virágtartók hamutartók stb.

Megvételre ajánlunk külföldi ajándéktárgyaknak igen alkalmas mezőkövesdi hímzéseket, terítőket, párnadíszeket, gyönyörű velencei antik csipkesálat, függönyöket, függönyrudakat, valódi antik zenélő kakukos órákat, pékeknek, cukrászoknak alkalmas sütkemencéket teljes berendezéssel teljes gőzcsénlőgarnitúrát, benzínmotorokat, ablaktörlő spalettával, virágállványokat, valódi mester és iskolai hegedűket, szentképeket, szobrokat, férfi és nő ruhákat, kabátokat, cipőket, szeszecskannákat, színházi látszóveket, könyveket és mindenféle ingóságokat.

Keresünk megvételre férfi és nő ruhákat, kabátokat, gyermekjátékokat, korcsolyákat, varrógépeket, szőnyegeket, gyermekkosztikat, asztalterítőket, edényeket, evőeszközöket, butorokat és mindenféle ingóságokat.

Butoroztatványunk módjában áll részletfizetésre is eladni: gyönyörű szalagárnitúrát, örekbősű, barokk, könyv és iratszékrendeket, asztalszopokot, magános ruhaszekrényeket, egyszerűbb háfőszobákat tükröket, mosdókat.

Allandó árufelvételei és allandó eladásai d. e. 8-1.ig. d. u. fél 3-6.ig.

Nyiltér.

Kis és nagy mukás szabó segédek felvétetnek. Női szabó segéd felvétet Francia női szabósághoz kézi és tanuló lány felvétetnek.

Havi részlet mellett készítek mindenféle ruhát.

Tegdes János Péterfia-utca 42.

Ajánlat.

Tűzifa és porosz szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifabehozatalnál, Fűrdős-u. 2. Tel. 10-93. 128

Szerényebb 1 szoba konyhas lakásért a belvárosba, magas lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 6957

Telefonok. villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, delevitűtők fessmérők. - legekompikáltabb műszerek, géneket gávt, ívít, vesz. elad. eserél, villamos anyagok, gének, izzó lámpák a legelőnyösebb nani árban Földvárinál. Debrecen. I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Kütnbejárato utcai butorozott szoba, előszobával nov. 1-re kiadó. Darabos-u. 27. sz. - Ertekezni Péterfia 65 sz. 6986

Egy udvarra nyíló szobáért a belvárosban magas lelépést fizetek Cim a kiadóban. 7013

Ha jót akar, akár munkában, akár az elektrotechnikai szakban, a legelőnyösebb kapja anyagban vagy árban Földvári Debreceni Műszaki Elektrotechnikai gyárban Széchenyi utca 55. Telefon 168. 112

Csapó-utca 67. Bálint József asztalos saját készítésű keménvia és festett butorokat tart raktáron. 7001

Pérez Pénz, három imilliótól felfelé, bármily összegig, buza kölcsönt is közvetít gyorsan a Pataky iroda, Csapó-utca 19. alatt, udvari keresztútjában. 6981

Uj bor kitűnő minőségű literenként is kapható Hegedűs szőlőtelepén. Bellezélő 253. sz. Megrendelhető: Károly Ferenc József-ut 26 szám. 66940

Menekült tanár, latin szakos, elvállalja pusztán, tanván, vagy más hasonló helyek lakó tanulóit tanítását. Keres. Debrecen máv. n. helytelep. Sámy el-lehár címén. 7058

Prima íróasztalok, két millió koronáért kaphatók Kovács butorgyár, Darabos-utca 17. 128

Pénzkölcsönt 1000 és huszontmillest készletamatra kiadók Dezső Kossuth 18. 7052

Kiadó különbejárato esinosan butorozott utcai szoba, Ezymalom-u. 4. 7076

Allandó mosók kapható. Lókody vendégház. 7046

Haszonbáre kiadó Köntösgátnál 6 és fél hold föld. Ertekezni: Honvéd-utca 16. 7042

Zongora naponkénti gyakorlatra kiadó Timár-utca 34. - első lépcső. 7036

21 hold szőlő

drótháló kerítéssel és épülettel közvetlen a város alatt eladó. Kegyes sírkövektár Piac 58

Kereslet.

Aranvaf. ezüst, brilliansat, hamisítogakat vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám I. emelet. 1

Bartátságos otthon keres középkorú nőtlen vidéki uri ember, intelligens fiatal elvált vagy özvegy uri asszony, ki esetleg szobáit is kiadná. Cim a kiadóban. 7004

Aranvaf. ezüstöt, brilliansat, használt műfogat magas árban veszünk. Óra és ékszer javításokat szakszereűen eszközöltenek. - Stazsik és Blattner. - Csapó 12. sz. 6277

Cipészszegedeket fölveszek zseceket is. - Halköz 4. Pollák Ignác. 6973

Takarító asszony kerestetik gróvy szertárban működött - előnyben részesül. Jelentkezni Arany Angyal gróvytárban. Piac és Szt Anna-utca sarok. 7028

Asztalos tanuló fölveszek. Pál András. Domb-utca 7. sz. 7011

Szöveggyűjtéshez gyakorlati leányokat fölveszek Jablonszky né. József kir. herceg-u. 40. 7035

Keresek megbízóimnak 1-5 szobás lakásokat. Adatától közvetítési díjat nem kérek. Lakását 3 nap alatt értékesítem. Hock iroda. Szent-Anna négy. Telefon 14-76. 14

Tanancok felvétetnek Gép és kovács műhely. Kishegyesi ut 20. 7017

Cipészszegedeket raktári munkára fölveszek. Bujdosó Teleki-u. 31. 7047

Konyhakertész tapasztalt szakembert keresek közös művelésre Jelentkezés Bika szálló irodájában, délelőtt 11-12 között. 7048

Azonnalra vagy nov. 1-re keresek 3 vagy 4 szobás modern lakást. Lelépést fizetek. Cim a kiadóban. 7073

Butorozott szobát keres komoly uri ember. Cimet a kiadóba kérek. 7056

15 16 éves leányt gyermek mellé, jó fizetéssel azonnal fölveszek Kupfer Eötvös-u. 1. 7061

Irodátlanó némi gyakorlattal, ajánlat bemutatásával fölvetik. Földvárinál. Széchenyi-utca 55. 7070

Azonnalra vagy nov. 1-re keresek 2 szobás modern lakást. Lelépéssel. Cim a kiadóban. 7072

Eladás.

Csénlőgarnitúra 6-os, komplett, használatos állapotban eladó. Cim a kiadóban. 129

Zongora Lamberger-féle eladó. Teleki-utca 35. 5619

Nagybooskaiban 5 magyar holdas termő szőlő minden elfogadható árért eladó. Hock iroda. Szent-Anna utca négy. 2

Eladó ebéllő háló, heneser Schöbergy, tükrösdi-vány, több butorok. Széchenyi-utca 8. 126

Tenyésznányoknak kiválóan alkalmas fajtisza bronzpulykák eladó. Vértessy utca 8. sz. (Vértessy strand-fürdő mellett.) 6922

Eladó Honvéd u. 9. Viola u. 1. sz. nagyteljes sarokház 2 szoba, konyha, istálló, sertésáll. József lnt. Vétel esetén azonnal átadó. Ertekezni a helyszínen. 6931

Eiköztözés miatt eladó ház nagy kerttel azonnal beköltözhető lakással. Bauer utca 4. sz. 6362

Egy nagy Singer varrógép eladó. Zöldfa-utca 4. sz. I. aító. 7031

Eladó monostornáyi határban 19 m hold föld. Cim a kiadóban. 6034

Egy Singer szabó varrógép eladó. Lókody vendégház. 7069

Kiszezesen Bellezélő 4 hold szántó tanya épületekkel eladó. Ertekezni Teleki-utca 3. 7055

Sámsóni medveszobában 1600 m szőlő, lakás, istállótól azonnal átételre eladó. Dezső Kossuth 18. 7053

Sarokház Hatvanon utcán, két szoba, istálló, azonnali átételre eladó. Dezső Kossuth 18. 7051

Lucernásnak tanyánálkül város alatt 8 hold fekete föld azonnali átételre eladó. Dezső Kossuth 18. 7050

Eladó nagy udvarú szép ház, belkölözhető lakás istállóval. Lászlóffy-utca 13. 7075

Családi ház Víz-utca 4 szoba, J azonnali beköltözésre eladó. Dezső Kossuth 18. 7049

Egy faluban új 40-es francia Mende-féle cipő eladó. Teleki-utca 63. 7044

Eladó Halápon két hold föld. Cim 26.000 000 korona. - Ertekezni Hunyadi 15 szám. 7037

A HANGYA ujonnan berendezett,

megnagyobbított és pazarul felszerelt dus választéku csemege-osztályát mino denkinek figyelmébe ajánlja o

DUS VALASZTÉK:

a legnemesebb tea fajokból valódi Angol, Jamaicai és Brazíliai rumokból, Crém likőrökből, Pezsgőből. - Gyógy borok és gyógy Cognacokból, Tokaji asszu és szomorodni borokból.

Ementháli, trappista, óvári, kastély, Pusztá dőry, Romadour, Roquefort és Pálpusztai sajtokból. Friss hal-konzervekből, sardiniák ből stb.

Ugyszintén az összes fűszer, csemege és ital árúk legelőnyösebben beszerezhető „HANGYA“.

Főüzlet: Rózsa-utca. Fióközletek a város minden részében!! Állandóan friss sárvári teavaj kapható!

Eltörhetetlen. Konzervgyári kőagyag edények minden nagyságban, áron alul kaphatók KIRÁLY üzletében, Dégenfeld-tér 11. Image of a woman holding a hammer and a stack of jars.

Kosztpeénzt heti kamatozásra elfogad és ad Kölesönt Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Legkellemesebb sörözöhely a „Gambrinus“ Terrasz. Részvény-sör!